

Советское Благодарение

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

7 (1778) | Четверг, 15 февраля 1945 г. | Цена 15 к.

Красная Армия громит гитлеровских захватчиков на немецкой земле.

Самоотверженным трудом в тылу поможем нашим героическим воинам быстрее разгромить и водрузить знамя победы над Берлином!

Исторические решения Крымской конференции

За последние 8 дней в Крыму вела работу конференция руководителей трех союзных держав.

С затаенным дыханием ожидали решений этой конференции, как в лагере всех свободолюбивых народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий союз демократических держав, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демократия тесного боевого сотрудничества Великих демократических держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от конференции руководителей демократических держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое сотрудничество и согласованность действий Великих демократических держав. Гитлеровская Германия, порабитившая десять государств Европы, отброшена за эти четырнадцать месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии. Красная Армия перенесла войну на немецкую землю. И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые трудности с людскими резервами, с источниками стратегического строя. Такой баланс,

в котором гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полностью согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга.

Тесное сотрудничество, достигнутое на конференции между штабами трех союзных держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытаясь продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г. чтобы нарушить мир всего мира.

Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители трех союзных держав заявили на Крымской конференции:

«Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира». В разделе «оккупация Германии и контроль над ней», изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо и только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций».

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение «политических, экономических и социальных течений войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов».

Союзные державы приняли на Крымской конференции «Декларацию по освобожденной Европе». Эта декларация предусматривает и согласование политики трех держав.

Конференция трех союзных держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три союзные державы вновь подтвердили общее желание «видеть восстановленную сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу». В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего в войне Временного Правительства в более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии конференция решила рекомендовать Тито и доктору Шубашичу немедленно ввести в действие заключенное между ними Соглашение и образовав Временное Объединенное Правительство на основе этого Соглашения».

Решения Крымской конференции имеют по истине историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и дальнейшей работе трех Великих держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутое в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между тремя союзными державами укрепляло и дальше их условия мира. Конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. «Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир».

Крымская конференция подтвердила тот факт, что только сотрудничество и взаимопонимание между нашими тремя Великими державами и только свое историческое свое победоносное — свое великое — за

СВОДНА

о ходе лесозаготовок по Кемскому леспромхозу на 10 февраля 1945 г.

№ п. п.	ЛЕСОПУНКТЫ	Заготовка в процентах к квартальному плану	Вывозка в процентах к квартальному плану
1	Охтинский	39,6	43,5
2	Шомба	57,2	44,0
3	Авнепорог	57,7	43,7
4	Панозеро	39,7	39,6
5	25-й километр	47,0	63,5
ИТОГО по Кемскому леспромхозу		52,0	44,8

Выполнять нормы в лесу могут все

Я хочу рассказать о работе одной комсомольско-молодежной бригады мастерского участка Белый порог, Шомбинского лесопункта.

Бригадир комсомолка Ольга Григорьева со своим напарником Хуовенен Ириной довели среднюю производительность труда до 8 с половиной фестметров каждая. Есть дни, когда они имеют выработку на заготовке леса до 280,6 процента.

Сейчас между молодежными бригадами идет соревнование за первенство. Борются за наибольшую выработку норм. Григорьева и Хуовенен взяли обязательство выработать за сезон по 200 норм. Нет никакого сомнения, что эти самые обыкновенные девушки, как и все остальные, свои обязательства в соревновании с Архангельскими лесорубами не только выполнят, но и перевыполнят.

Товарищи Григорьева и Хуовенен работают теми же лучшими пилами, как и все рабочие. Одна из них все время сваливает лес с корня, другая обрабатывает. Работают они попеременно друг с другом на пилке леса и обработке. Пилку леса больше производит Григорьева. Рубку леса производят исключительно в елку. На работу выходят в 7 часов утра и работают пока светло. У них нет излишних хождений по лесу, каждое движение рассчитано.

Так работать, как работают Ольга Григорьева и Ирина Хуовенен могут и должна работать вся молодежь в лесу, только нужно иметь желание. Берите пример с комсомольско-молодежной бригады тов. Григорьевой. Боритесь за выполнение взятых обязательств с Архангельскими лесорубами, чтобы завоевать первенство в соревновании. С. Климошкин.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

СВЯЗИСТЫ, ПОКАЖИТЕ ОБРАЗЦЫ В РАБОТЕ

С 1 января по 1 мая 1945 года проводится третий всеобщий смотр работы всех районных контор наркомата связи и подчиненных отделений и агентов связи.

Лучшие люди связи Кемского района: Горин И. И., старший техник телеграфа, Опущенева, Горина А. И., Торопова, начальники смен телеграфа, в период смотра улучшили свою работу.

Богданов Г. А., Борозна, Двиняникова, Хамова — начальники отделений и агентств связи, Ов-

сянкина, Кудрявцева, Мальцева — телефонистки городской телефонной станции, Дружинин, Горина, техники телефонной станции, Ольшанская, Ремшугева, Циндаренко, Медведникова почтальоны должны стать застрельщиками в деле общего подъема в работе всех отраслей связи. Прийти к дню 1-го мая 1945 года с лучшими результатами работы связи.

Задача всех связистов в период смотра — показать образцы в работе и закрепить успехи на весь год. Кукшиев,

ПРОВЕРЯЙТЕ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ!

Кемская райсберкасса № 4706 за период с 1 января по 10 февраля 1945 года выплатила выигрышей, по всем видам государственных займов гражданам города Кемь, на сумму

ДЛЯ ИНВАЛИДОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

С января по 10 февраля 1945 года из мага- пущено по т. Отечественное галош, 10

Навстречу 27 годовщине Красной Армии

Работать могут еще лучше

Выполняя обязательства взятые на общем цеховом собрании в честь 27 годовщины Красной Армии, коллектив механического цеха лесозавода № 1, значительно улучшил свою работу.

Рабочие цеха, уплотнив свой рабочий день и заранее подготовив свое рабочее место, выполняют и перевыполняют свои дневные задания.

Дежурный слесарь тов. Зуевский работает без брака, довел свою выработку до 115 процентов дневной нормы. Хорошо наблюдает за оборудованием.

Строгальщик-агитатор тов. Зобова, проводя читки газет в цеху механических мастерских о замечательных успехах воинов Красной Армии на фронтах Отечественной войны, тем самым воодушевляет и призывает весь коллектив на выполнение и перевыполнение заданий.

Например, при выполнении специального заказа, механическому цеху было дано задание заготовить 4 штуки шарашки для сверления отверстий к рей-

зерному станку, от которого в основном зависило выполнение задания. Коллектив работал день и ночь, задание было выполнено досрочно. Возглавляя работу по изготовлению отдельных деталей, хорошо работал заведующий механических мастерских тов. Басарак.

Коллектив механического цеха имеет хорошую производственную дружбу и может давать еще лучшие показатели, если не будет частых перебоев в работе сортировочной площадки. Частые простои в лесозаводском цехе бывают из-за отсутствия полноценных ремней. Основная причина частых перебоев в работе всех цехов завода, в том числе и механического цеха, частое отсутствие воды.

Районным организациям необходимо поставить вопрос перед руководителями 4-го отделения движения о нормальном снабжении завода водой, чтобы обеспечить бесперебойную работу завода на полную мощность.

Коротаяев,
главный механик лесозавода № 1.

Молодежь в первых рядах

Комсомольцы и молодежь механических мастерских имеет одно желание помочь своим трудом на производстве, воинам Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага в его собственном логове.

В основном молодежь выполняет заказы по ремонту деталей для отдельных цехов завода. Не было случая, чтобы из-за задержки ремонта той или иной детали был в цехах завода простой.

Токарь тов. Куликаев выполняет дневные нормы до 120 процентов. Молодой слесарь Иванов Паша, хорошо освоил свою

профессию, любит свое дело и уже перевыполняет взятые обязательства на 30 процентов. Многие другие молодые рабочие цеха перевыполняют взятые обязательства.

Чтобы молодежь и все рабочие цеха были в курсе текущих событий нашей страны и международных событий, я и начальник цеха тов. Коротаяев, регулярно проводим читки газет, рассказываем о передовых методах производственников, что так же имеет большой успех в повышении производительности труда.

Зобова,
член комитета ЛКСМ.

Для лучшего выполнения работы — развернули соревнование

В нашем цеху в основном работает молодежь - подростки. С постановленными перед цехом задачами молодежь справляется.

Весь коллектив цеха взял социалистические обязательства в честь 27-й годовщины Красной Армии. В одном из пунктов обязательств записано: «выполнить технические нормы в среднем за месяц на 110 процентов». Сейчас этот пункт уже все рабочие выполняют, а многие и перевыполняют. Например станочница Епифанова Аня и ее подсобница Шаурова дают по 150 процентов дневной нормы, все свое время они полностью используют на изготовление заказа, не допуская ни минуты простоя. Станочница Толошинова Клава и ее подсобница Носова дают по 180 процентов дневной нормы.

Токарь по дереву тов. Колмачев А., обучая молодые кадры и сам показывает образцы в работе, ежедневно вырабатывая от 200 до 250 процентов.

В цеху систематически проводятся читки газет, сообщения сводок Совинформбюро.

Наш коллектив работоспособный, дружный, может работать еще лучше, но часто приходится прерываться, иногда целыми сутками, из-за отсутствия электроэнергии и лесоматериала, что безусловно тормозит в нашей работе.

Моя комсомольская группа ко дню Красной Армии придет с выполнением всех пунктов взятых обязательств.

Панова,
комсогруппорг цеха.

На отчетно-выборном собрании колхозников колхоза „Красная Заря“

11 февраля члены колхоза «Красная Заря» собрались на отчетно-выборное собрание, на котором с отчетным докладом выступил председатель колхоза тов. Степанов.

«С основной хозяйственной задачей колхозники справились, — говорит тов. Степанов, — государственный план по рыбодобыче выполнили на 168 процентов. За высокие показатели рыбодобычи во II квартале 1944 года колхоз получил вторую премию Наркомрыбпрома СССР и ВЦСПС и третью премию получила наша парусная эла «Идуна», звеньевой тов. Титов Ф. В.

Лучшие рыбаки колхоза звеньевой товарищей Иванов, Титова, Лежева и других ежеквартально выполняли план по рыбодобыче. Эти рыбаки в любое время года, в любую погоду выезжали в море на рыбную ловлю.

Хорошо работало ряд колхозниц на сельскохозяйственных работах, как товарищи Кузьмина А. И., Артемьева, Титова и другие, которые обеспечили скот кормом на всю зиму.

Но, — продолжает далее докладчик, — мы имеем ряд серьезных недостатков в своей работе. Социалистическое соревнование среди рыбаков, как на Белом море, так и Баренцевом море не было развернуто. Заседания правления проводились очень редко, за весь год проведено только 7, производственные совещания почти не проводились, а потому большинство вопросов решать приходилось одному без правления колхоза.

По докладу развернулись активные выступления колхозников.

В своем выступлении тов. Миронов отметил, что рыбаки нашего колхоза несмотря на ненастную погоду 1944 года не только выполнили план по рыбодобыче, но и перевыполнили. Это говорит за то, что колхозники всеми силами стремились выполнить государственный

план. Но мы могли бы значительно больше выловить рыбы, если бы у нас были хорошие орудия лова. Мурманская экспедиция была отправлена без достаточной подготовки. Промысловая посуда еще в прошлом году требовала капитального ремонта. Ясно, что в этом году на ней ловить нельзя, но к ремонту ее пока еще не приступили.

Массово-политическая работа среди рыбаков на Баренцевом море отсутствовала, ни беседы, ни собрания не проводилось. Только по требованию самих рыбаков комиссар бригады тов. Дмитриев С. Я. стал приносить сводку Совинформбюро. Соревнованием так же никто не руководил.

«Председатель колхоза тов. Степанов, — говорит тов. Коновалов, — редко проводил заседания правления колхоза, большинство вопросов решал один, без мнения колхозников, поэтому часто делал неправильные решения. Рыбаков с Сорочкой губы на Поньгомскую перевел поздно, поэтому пока перевезли с одного места на другое подхода рыбы уже не было. К запросам колхозников относится тов. Степанов бездушно. Когда к нему обращаются, он отвечает «вы не мои работники, а МРС».

Все выступающие подвергли резкой критике работу Рыбкоопса. Никогда так беззаботно еще не относилось правление рыбкоопса, как сейчас к снабжению рыбаков-колхозников. Большая задолженность по отовариванию протоварами, сахаром и другими продуктами. В течение 3-х месяцев не давали мыла.

Работу правления общего собрания членов колхоза признало удовлетворительной, а работу ревизионной комиссии неудовлетворительной.

Избран новый состав правления и ревизионной комиссии колхоза. Председателем колхоза собрание избрало тов. Титова Федера Васильевича.

Кино не смотрели 4 года

Наш колхоз «Океан», Летнерецкого сельсовета, как будто не так далеко находится от районного центра. К нам уже не так трудно казалось бы и приехать. Но вот товарищи из кинофикации до нас никак не могут доехать. С самого начала войны в нашей деревне колхозники не видели кинокартины.

Трудящиеся от меня, как от избача требуют постановки кино, а я стала требовать от кинофикации. С большим трудом через РК КП(б) и райсовет мы добились, 8-го февраля к нам была направлена кинокартина. Вместе со мной к поезду пошел и киномеханик. Я была рада за колхозников, что они уже завтра будут смотреть кино. Но не тут-то было. Киномеханик Лежев, придя на станцию вместе с нами, перед отходом поезда от нас скрылся и так его мы не смогли найти. Когда спросили в багажной отправляли ли к нам киноаппаратуру, нам ответили, что таковая есть в багажной, но адресована в село Шуерецкое.

Киномеханик тов. Лежев не заинтересован в обслуживании населения, а ездит туда, куда ему выгоднее и удобнее. Руководителям кинофикации пора покончить с таким безответственным отношением со стороны кинофикации по обслуживанию трудящихся села. А районные вышестоящие организации помогут им навести порядок в кинообслуживании сельского населения.

Данилова,
избач Летнерецкой
избы-читальни.

Отв. редактор
М. И. БЕКЕТОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Подписка на газету «Советское Беломорье» продолжается. Подписать можно оформить во всех отделениях связи района и у почтальонов. Подписная цена 65 копеек в месяц.

Союзпечать.

Продается дом по Советской улице в городе Кемь. Цена по соглашению. Желающие купить, обращайтесь к управляющему Кемским отделением госбанка.

На фронтах Отечественной войны

Обзор военных действий за время с 7 февраля по 13 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом Прейтши-Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4-х тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейтши-Айлау, советские части захватили на складах 1.000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 380 железнодорожных вагонов имуществом.

Белорусского фронта в городе Эльблене противника. В боях советские войска вражеское 10-го февраля городом Эльблене.

Захватили в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркиш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено две тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 80 километров, захватив в плен до 80 тысяч солдат и офицеров.

В этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12-го февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13-го февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров про- во главе с немецким генералом-полковником фон Шейдеффен Вильгельмом. Захвачены также большие запасы боеприпасов. Уничтожено до 10 тысяч вражеских солдат и офицеров.